

精彩演出複製熱火逆轉奇跡



密爾沃基公鹿重演了邁阿密熱火2006年的絕地反擊好戲，他們在阿迪圖昆保的領軍下，昨天以105：98擊敗鳳凰城太陽，拿下NBA總決賽第6戰，總場數由落後0：2到反勝4：2，終於一掃半世紀之癢，重奪NBA總冠軍頭銜，「字母哥」阿迪圖昆保更得以一嚐戴上冠軍指環的滋味，還奪得個人首個「總決賽最有價值球員」（FMVP）殊榮。相對於「字母哥」圓夢，在職業生涯暮年首次殺入總決賽，太陽球星基斯保羅卻成了悲情英雄。

●香港文匯報記者 梁志達

公鹿球迷在場外狂歡慶祝。
法新社



阿迪圖昆保勇奪「總決賽最有價值球員」殊榮。
美聯社



公鹿相隔50年再奪冠 字母哥圓夢

昨天在公鹿主場上演的第6戰，主隊首節把握太陽得30.4%的整體命中率曾拉開雙位數優勢，但太陽第2節在基斯保羅單節取得10分帶領下，反以47：42完半場。第3節兩軍陷入拉鋸戰，以77平手進入最後一節。最後時刻，阿迪圖昆保在4節共交出13分4籃板及2次封阻，帶領公鹿奠定105：98勝局。公鹿本賽季以46勝26負取得東岸第3名，季後賽4：0橫掃熱火、兩度扳平下反勝籃網4：3，再以4：2戰勝鷹隊成為東岸冠軍，最終在總決賽一度落後0：2下，複製了熱火2006年的逆轉好戲，連贏4場後上捧盃，取得球隊1971年在渣巴和「大O」羅拔臣領軍的隊史首冠後的第2座冠軍金盃。

連膺2019及2020年NBA「最有價值球員」（MVP）的阿迪圖昆保，是役交出了50分14籃板及5次封阻的出色表現，連同K米杜頓的17分、卜比波迪斯的16分和賀列迪的12分11助攻，合力帶領公鹿贏得冠軍頭銜。

基斯保羅苦等16年夢碎

阿迪圖昆保賽後說：「我從沒想過自己有一天能在此處，拿着這個（冠軍獎盃）和這個（決賽MVP獎盃），我們經歷了一段長長的征程（才取得成功）。」2013年獲公鹿選中，在NBA征戰8年終於首次殺入總決賽兼捧盃而回的「字母哥」，還不忘鼓勵

人們，在失意時千萬不要放棄，要「相信自己可以圓夢」。

太陽方面，基斯保羅在NBA打拚了16年終於等到首個奪冠機會，可惜卻功敗垂成，最後一戰以全隊最高的26分悲憤地步離球場。這位36歲名星後衛賽後坦言：「要點出我們有什麼可以做得更多，很難。這樣極的一個團隊，但這（落敗）傷痛相信會延續一段時間。」



賀列迪(右)盯防基斯保羅。
法新社

公鹿等待了50年的捧盃時刻。
法新社

會擺地攤維生 阿迪圖昆保譜勵志故事

公鹿王牌球星阿迪圖昆保從擺地攤維生到踏上美國職籃NBA舞台成為焦點球星，兩度獲得年度MVP榮耀的他在NBA第8個球季，終於拿到生涯首座冠軍，並獲選為FMVP。阿迪圖昆保的弟弟K阿迪圖昆保上季隨洛杉磯湖人拿下總冠軍，今次終於到阿迪圖昆保本人與同隊的胞兄阿迪圖昆保一嚐冠軍滋味，三兄弟先後獲得冠軍也成為NBA一段佳話。字母哥生於希臘，父母是尼日利亞移民，阿迪圖昆保曾因無合法身份一度在街頭擺檔賣手錶和太陽眼鏡為生，直到2013年才取得希臘公民身份。2013年NBA選秀首輪他以第15順位被公鹿選中，因名字太長及難唸而被稱為「字母哥」的阿迪圖昆保，此後

3度入選NBA年度第一隊，2017年起連續5年入選全明星賽，2019及2020年更完成年度MVP兩連霸，去年與公鹿續約5年，總值超過2.28億美元也是NBA史上最大合約。他在2019年領軍闖進東岸決賽惜遭逆轉，兩年後的今天終於實現夢想，決賽場均取得35.2分、13.2籃板、5助攻佳績。根據ESPN的統計，阿迪圖昆保成為總決賽史上第7名單場得到50分的球員，也是繼1993年米高佐敦、2018年勒邦占士後，再有球員達成這成就。

●中央社

紅軍展開熱身 新援亮相

香港文匯報訊（記者 梁志達）利物浦成為今夏第5支展開熱身賽的英超六強（Big 6）豪門，在20日的兩場熱身賽中，利物浦領隊洛普先後派出了兩個不同陣容，雖然只以1：1賽和恩斯布魯克及史特加，但由於整體人腳較其他爭標對手齊，對球隊的備戰會起到更明顯的作用。不過，與此同時，阿仙奴的美國之旅卻因為疫情關係而在臨起行前宣告取消。

上季驚險取得英超前四歐聯資格，利物浦以相對爭標對手較多主力的人腳出戰今夏熱身賽，20日於奧地利先後與當地的恩斯布魯克及德馬的史特加進行各30分鐘的比賽，結果均踢成1：1。為「紅軍」入球的分別為奧歷治及沙迪奧文尼，除此之外，前鋒穆罕默德沙拿，中場古士拿拿、拿比基達，後衛祖爾麥迪比、新簽中堅干拿迪，以及因傷缺席了今夏歐國盃的右閘阿歷山大阿諾特等一線隊員，都有先後落場。

阿仙奴因疫情取消美國之旅

至於原定本月下旬到訪佛羅里達州奧蘭多對陣國際米蘭及有機會接戰愛華頓的美國之旅，阿仙奴由於內部部分人員新冠檢測呈陽性，宣告取消此次行程。



干拿迪瓦解對方一次攻勢。
利物浦圖片

布里斯班獲2032奧運主辦權

國際奧委會（IOC）第138次全會21日在日本東京投票選出2032年夏季奧運會舉辦地。作為本屆奧運會的唯一候選城市，澳洲昆士蘭州首府布里斯班毫無懸念地獲得舉辦權。

得到推薦 成單一候選城市

由於當天只有一個候選城市，IOC委員在投票環節只有三個選項：支持、不支持、棄權。投票結束不到5分鐘，巴赫就回到主席台宣布：第35屆夏季奧運會舉辦地為布里斯班，成為繼墨爾本和悉尼後，澳洲第三個舉辦夏季奧運會的城市。聽到結果後，身在會場的澳洲代表團高聲吶喊慶祝；而遠在布里斯班的民眾也通過視頻第一時間收到消息。此前，包括匈牙利首都布達佩斯、德國的萊茵-魯爾地區以及卡塔爾首都多哈等，都曾公開表示舉辦2032年夏奧會的意願。

為讓申奧更靈活、更節儉、更有針對性，IOC在2019年修改了奧運申辦規程，最大變革是組建「夏季奧運會舉辦地委員會」和「冬季奧運會舉辦地委員會」，成員相對固定，以取代過去「評估委員會」，負責向IOC執委會推薦多個或單個候選城市。今年2月，IOC執委會通過夏季奧運會舉辦地委員會，對布里斯班舉辦2032年奧運會的推薦，IOC隨後開始與澳洲就2032年奧運會的舉辦事宜進行「針對性對話」；經過詳細評估，布里斯班滿足所有辦奧要求；今年6月，IOC執委會向本次全會提議由布里斯班舉辦2032年奧運會。在奧林匹克運動遭受疫情衝擊的大背景下，澳洲政府對2032年奧運會的支持被認為是布里斯班脫穎而出的關鍵因素。此外，當地舒適的氣候和對現有場館的充分利用，也得到肯定。

●新華社



布里斯班申辦代表隊，拉起象徵獲得2032年奧運主辦權的橫額。
新華社

長語短說

2021冬博會9月舉行 為冬奧奠基

香港文匯報訊（記者 張聰報導）21日上午，2021國際冬季運動（北京）博覽會（以下簡稱「冬博會」）組委會在京宣布，2021冬博會將於2021年9月2日至7日在國家會議中心和首鋼園區同期舉辦。北京奧運城市發展促進會常務副會長劉敬民表示，奧委會將整合多方力量和資源辦好本屆冬博會，為助



北京奧運城市發展促進會常務副會長劉敬民致辭。
香港文匯報記者張聰攝

力「三億人參與冰雪運動」奠定重要基礎，為舉辦一屆精彩、非凡、卓越的奧運盛會作出更大貢獻。本屆冬博會延續「冰雪力量」主題，設置了2萬餘平方米展示區域，預計吸引500餘個國內外品牌參展，近2.4萬名專業機構代表到會洽談。資料顯示，自2016年國際冬季運動（北京）博覽會由北京奧運城市發展促進會與國際數據集團共同主辦，冬季奧林匹克項目國際單項體育聯合會總會及七個國際冬季單項體育組織協辦，得到北京冬奧組委、中國奧委會、中華全國體育總會的支持，是目前全球規模最大、最權威的冰雪產業展，為我國冬季運動推廣和冰雪產業建立國內外雙循環發展格局發揮了重要作用。

國際棍網球聯會成為IOC正式會員

香港文匯報訊 國際棍網球聯會日前於東

京舉行的國際奧委會（IOC）會議上，獲投票通過成為國際奧委會正式會員，日後可獲邀出席IOC的會議，獲得資源支持並擁有投票權，令棍網球重新成為奧運項目向前邁進一大步，棍網球在1904及1908年起曾連續兩屆成為奧運正式項目。要成為IOC正式會員，該運動的男子組別必須在至少75個國家和地區及四大洲中發展，而女子組別則至少需要覆蓋40個國家、地區及三大洲。國際棍網球聯會近十多年來積極向這目標奮鬥，2018年底終獲IOC通過聯會的臨時認可資格，東京奧運前夕更獲納入成為正式會員。「這是棍網球運動的一個歷史性里程碑，」香港棍網球總行政總裁方剛指出：「我們看到國際棍網球聯會不斷成長、變得強大，與此同時香港的棍網球運動亦不斷發展。我們將配合國際聯會繼續推廣這項運動，讓參與人數不斷增長。」

星光熠熠



昨天西甲雙雄皇家馬德里與巴塞隆拿，在以色列特拉維夫合演了一場星光熠熠的元老賽。巴塞有上陣的包括朗拿拿奴(左圖右)、李華度、迪高(左圖右二)等名宿，皇馬則由費高(右圖左二)和卡路士兩員傳奇掛帥，結果朗拿拿奴雖射入12碼，李華度交出助攻，但巴塞仍以2：3落敗。

路透社

轉會窗情報

身價：自由轉會

安祖斯唐辛
Andros Townsend

國籍 英格蘭
年齡 30歲
位置 翼鋒
成數 已落實
水晶宮 轉投 愛華頓

身價：自由轉會

比高域
Asmir Begovic

國籍 波斯尼亞
年齡 34歲
位置 門將
成數 已落實
般尼茅夫 轉投 愛華頓

身價：自由轉會

史葛卡臣
Scott Carson

國籍 英格蘭
年齡 35歲
位置 門將
成數 已落實
打比郡 轉投 曼城

身價：借用

祖斯甸古華特
Justin Kluivert

國籍 荷蘭
年齡 22歲
位置 翼鋒
成數 已落實
羅馬 轉投 尼斯